



Comisia de control al finanțelor publice

RAPORT

privind audierea Raportului auditului conformității gestionării patrimoniului public și a resurselor financiare publice de către Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală în perioada anilor 2017-2019

I. Informație generală

Comisia de control al finanțelor publice a audiat în ședința din 09 martie 2021 Raportul auditului conformității gestionării patrimoniului public și a resurselor financiare publice de către Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală în perioada anilor 2017-2019, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr. 72 din 22.12.2020.

Raportul menționat a fost remis Parlamentului pentru informare, ulterior fiind distribuit membrilor Comisiei pentru examinare.

În cadrul ședinței Comisiei privind audierea rezultatelor misiunii de audit, reprezentanții Curții de Conturi, responsabili de realizarea misiunii în cauză, au prezentat principalele constatări și concluzii pe marginea acestui Raport.

De asemenea, pe acest subiect au fost audiați și reprezentanții Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (în continuare – AGEPI), responsabili de gestionarea fondurilor publice.

II. Constatările Comisiei

În cadrul discuțiilor pe marginea Raportului Curții de Conturi, Comisia a menționat că în cadrul AGEPI, în perioada supusă auditului, modul de gestionare a patrimoniului public și a resurselor financiare a întrunit principiile de legalitate, transparență și integritate. Totodată, se remarcă existența unor deficiențe ale procesului bugetar, derogări și neconformități aferente administrării patrimoniului, a căror origine a constituit preponderent reorganizarea instituțională a Agenției, care a avut loc în anul 2019 și a atras după sine modificarea principiilor de finanțare a activității, preluarea regulilor și principiilor bugetar-fiscale în procesul bugetar, alinierea la regulile și principiile generale de organizare a

controlului financiar public intern, tranziția evidenței contabile și raportării financiare la normele specifice sectorului bugetar, precum și atribuirea statutului de funcționar public personalului încadrat.

În acest sens Comisia evidențiază următoarele aspecte:

- managementul domeniului proprietății intelectuale necesită o reabordare prin formularea viziunii strategice a activității Agenției pe un termen mediu în coraport cu Programul de activitate al Guvernului și Cadrul Bugetar pe Termen Mediu;

- sistemul de tarifare a serviciilor prestate aplicat în cadrul AGEPI este depășit din punct de vedere al statutului entității obținut după reorganizarea instituțională și urmează a fi reorientat pe costuri reale și principii aplicabile;

- remunerarea muncii directorului general în perioada de tranziție instituțională a fost efectuată în baza cadrului regulator inaplicabil, totodată, fiind suportate și unele cheltuieli neregulate în sumă totală de 164,1 mii lei.

Comisia a remarcat existența unor neconformități aferente înregistrării contabile a unor elemente patrimoniale, ceea ce a condiționat denaturarea valorii juste a patrimoniului gestionat, și anume:

- neînregistrarea contabilă a lotului de teren gestionat cu suprafața totală de 0,5506 ha și cu valoarea estimată de audit de cca 711,3 mii lei;

- înregistrarea necorespunzătoare a unor sisteme/platforme (Sistemul informațional în domeniul protecției obiectelor de proprietate intelectuală; Platforma de instruire on-line în domeniul proprietății intelectuale e-Learning; Harta interactivă a Produselor tradiționale) în expresie cantitativă, dar nu și valorică;

- necesarea, pe parcursul mai multor perioade de gestiune, a 185 obiecte de mijloace fixe cu valoarea inițială totală de cca 1,8 mil. lei, care nu pot fi utilizate de către Agenție, dat fiind că sunt învechite din punct de vedere moral și fizic și și-au pierdut caracteristicile tehnice inițiale.

III. Rezoluția Comisiei

Luând în considerație prezența unor deficiențe aferente procesului bugetar, precum și a unor derogări și neconformități aferente administrării patrimoniului,

Comisia a hotărât:

1. Se ia act de Raportul auditului conformității gestionării patrimoniului public și a resurselor financiare publice de către Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală în perioada anilor 2017-2019, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr. 72 din 22.12.2020 și se recomandă conducerii Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală să implementeze, în termenul stabilit, recomandările Curții de Conturi, expuse în Raportul de audit.

2. Se recomandă Curții de Conturi să monitorizeze și să evalueze nivelul de executare a Hotărârea Curții nr. 72 din 22.12.2020, informând Comisia despre rezultatele monitorizării.

3. Prezentul Raport se remite Curții de Conturi, Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală și se publică pe pagina web a Parlamentului.



Igor MUNTEANU,
Președintele Comisiei